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5 per mille 2013 alle A.S.D. 
 
Le associazioni sportive dilettantistiche ammesse al riparto del cinque per mille sono quelle riconosciute 
ai fini sportivi dal Comitato olimpico nazionale italiano a norma di legge, che svolgono una rilevante 
attività di interesse sociale.  
In particolare, possono accedere al beneficio le associazioni sportive dilettantistiche riconosciute ai fini 
sportivi dal Comitato olimpico nazionale italiano nella cui organizzazione è presente il settore giovanile, 
affiliate alle Federazioni sportive nazionali o alle Discipline sportive associate o agli enti di promozione 
sportiva riconosciuti dal CONI, che svolgono prevalentemente una delle seguenti attività:  

• avviamento e formazione allo sport dei giovani di età inferiore a 18 anni;  

• avviamento alla pratica sportiva in favore di persone di età non inferiore a 60 anni;  

• avviamento alla pratica sportiva nei confronti di soggetti svantaggiati in ragione delle condizioni 
fisiche, psichiche, economiche, sociali o familiari.  

 
Modalità di presentazione  
La domanda di iscrizione deve essere presentata all’Agenzia delle entrate esclusivamente in via 
telematica direttamente dai soggetti interessati abilitati ai servizi telematici e in possesso di pin code, ovvero 
per il tramite degli intermediari abilitati alla trasmissione telematica secondo le vigenti disposizioni di legge. 
L’iscrizione è effettuata attraverso l’apposita procedura per la domanda di iscrizione relativa all’esercizio 
finanziario 2013, utilizzando il software dedicato al “5 per mille” disponibile sul sito della stessa Agenzia 
www.agenziaentrate.gov.it. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Termini di presentazione  
Le domande di iscrizione vanno presentate a partire dal 22 marzo 2013, data di apertura del canale 
telematico, ed entro il termine del 7 maggio 2013. 
 
Entro il 14 maggio 2013, l’Agenzia delle entrate provvede a pubblicare sul proprio sito istituzionale 
www.agenziaentrate.gov.it gli elenchi degli enti che hanno presentato la domanda di iscrizione al contributo 
del cinque per mille, distinti per tipologia 
 
Entro il 20 maggio 2013 il rappresentante legale dell’associazione (o un suo delegato) che rileva la 
presenza di errori nei dati degli elenchi degli enti del volontariato e delle associazioni sportive dilettantistiche 
pubblicati sul sito dell’Agenzia delle entrate entro il 14 maggio, può chiederne la correzione alla Direzione 
Regionale dell’Agenzia delle entrate nel cui ambito territoriale si trova il domicilio fiscale dell’ente, in base 
alle indicazioni fornite nelle istruzioni al modello di iscrizione al cinque per mille, utilizzando i modelli AA7/10 
o AA5/6 a seconda che si tratti o meno di soggetti titolari di partita IVA.  
 
Dichiarazione sostitutiva  
Le associazioni sportive dilettantistiche devono trasmettere la dichiarazione sostitutiva, resa ai sensi 
dell’articolo 47 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, all’Ufficio del CONI 
territorialmente competente.  
La dichiarazione sostitutiva deve essere sottoscritta dal rappresentante legale e trasmessa, unitamente alla 
copia del documento di identità, con raccomandata a.r. alla Direzione Regionale dell’Agenzia delle entrate 
nel cui ambito territoriale si trova il domicilio fiscale dell’associazione. 
 
 
 
 
 
 
 

Il sistema telematico restituisce entro cinque giorni dall’invio della domanda di 
iscrizione una ricevuta che attesta l’esito della trasmissione.  
Qualora dalla ricevuta telematica risulti che l’invio non è andato a buon fine 
occorre verificare il motivo dello scarto e ripetere successivamente l’invio della 
domanda con le informazioni corrette. 



 

 
In alternativa, l’anzidetta dichiarazione sostitutiva può essere inviata dagli interessati mediante la propria 
casella di posta elettronica certificata alla casella di posta elettronica certificata della Direzione Regionale 
territorialmente competente, riportando nell’oggetto l’indicazione “dichiarazione sostitutiva 5 per mille 2013” e 
allegando copia della dichiarazione sostitutiva, ottenuta mediante scansione dell’originale compilato e 
sottoscritto dal rappresentante legale, nonché copia del documento di identità.  
Gli indirizzi PEC delle Direzioni regionali sono disponibili sul sito dell’Agenzia delle entrate 
www.agenziaentrate.gov.it 
 
Il termine per la presentazione della dichiarazione sostitutiva è il 1° luglio 2013 (termine prorogato in quanto 
il 30 giugno 2013 cade di domenica). 
 
Modelli  
I modelli per la domanda di iscrizione e per la dichiarazione sostitutiva, relativi all’esercizio finanziario 2013, 
sono pubblicati sul sito dell’Agenzia delle entrate www.agenziaentrate.gov.it. 
 
 
RENDICONTAZIONE  
I soggetti destinatari del contributo del cinque per mille hanno l’obbligo di redigere e trasmettere 
all’Amministrazione competente un apposito rendiconto nel quale deve essere rappresentato in modo chiaro 
e trasparente, anche a mezzo di una relazione illustrativa, l’effettivo impiego delle somme percepite.  
Il rendiconto deve essere redatto entro un anno dalla ricezione degli importi, utilizzando il modulo che è reso 
disponibile sui siti istituzionali delle Amministrazioni competenti.  
Il rendiconto e la relativa relazione illustrativa devono essere trasmessi entro trenta giorni dalla data ultima 
prevista per la compilazione, all’Amministrazione che ha provveduto alla erogazione delle somme e che 
potrà richiedere l’acquisizione di ulteriore documentazione integrativa.  
Gli enti che hanno percepito contributi di importo inferiore a 20.000 euro sono obbligati alla redazione e 
conservazione per dieci anni del rendiconto, ma non sono tenuti ad inviarlo. 

 


